



# 小伙从包里掏出两卷绷带来

## 救助受伤游客的他自称在宁海120急救中心工作

□记者 边城雨

“那个小伙子把人包扎好就走了，问他名字也不肯说，现场游客都为他鼓掌。”四明山国家森林公园总经理张松兰昨天向记者讲述了一个小伙子帮忙救助游客的暖新闻。她说很想找到这个小伙子，代表景区向他说一声谢谢。但是，一直到昨天还没有找到。



救人的就是中间那个欲打开伞的年轻人。

### 女游客摔倒后脚肿了

张松兰介绍说，10月4号这天，四明山国家森林公园里游客很多，达到了3000多人。下午1点多钟，天下起了小雨，路上有些湿滑。一名来自慈溪的何姓女游客不小心从台阶上摔到在地，脚挂在了栏杆上，当时就肿了起来，疼痛难忍。

事发地点在半山腰的举足腾云观景台处，下山需要爬100多级台阶。张松兰接到工作人员的报告后赶到了现场，安排工作人员找来担架，把游客抬到了山下。

“游客说痛得厉害，我们决定送她去医院。因为离公路还有一段距离，所以我们准备将伤者继续往下抬。这时，一个穿粉红T恤的男子走了过来。”张松兰回忆，男子说让大家闪开，他是120急救中心的，要先给伤者包扎一下，减轻些痛苦，也为后续的治疗提供便利。

### 小伙子掏出两卷绷带

“我当时还感到奇怪，我们手头也没医药箱，怎么包扎？”张松兰说，小伙子称自己带有绷带，让大家去找两块木板来。“我们找来木板后，小伙子从包里掏出两卷绷带，我们扶着，他动作娴熟地把伤者的脚给包扎固定好。做完这一切，我问他叫什么，是哪儿的人。他说是宁波人，叫什么不肯说。最后问得急了，他才说自己是宁海县120急救中心的。”

张松兰说，本来当时她想让小伙子留下姓名，好好感谢一下，但是小伙子像做错事一样跑了。

昨天下午，记者了解到，受伤的游客何女士脚有些轻微骨裂，目前正在接受治疗。对红衣小伙的出手相助，她也表示想说声谢谢。

记者联系了宁海县120急救中心，工作人员表示，现在是假期，救人是谁，他们暂时也搞不清楚，今天上班之后会再去了解一下。

## 动物园里不看动物看手机

### 国庆假期“低头族”引发的意外可不少

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张正波) 成天没事低头刷着手机，这在当今已经是普遍现象了。“问题是你来动物园就应该是看动物的啊，老是抱着手机算怎么回事呢？还造成了不少事故。”昨天下午，雅戈尔动物园相关负责人这样对记者抱怨说。国庆七天长假，动物园里“低头族”引发的意外事故发生了50多起，已经成为一个重要的安全隐患。

据动物园的工作人员介绍，国庆长假期间，他们先后接待了游客近7万人。今年有个特点比较明显：游客一边走一边看手机引发意外的情况呈大幅度上升的趋势。

“10月3号，有一个小姑娘一边走路一边看微信，最后碰到了路边的柱子，额头上起了一个包；还有一个家长，在10月4号光顾得看着手机，孩子走丢了都不知道，幸好工作人员及时发现，当时他自己都吓了一身冷汗；最严重的是两个年轻人，居然低着头从假山上摔下来，腿被磕破了，只好提前结束游览……”

昨天虽然是国庆长假的最后一天，但是动物园内游客还是不少。记者在现场看到，果如工作人员所言，一边走一边看手机的游客有很多。记者问一个打扮时尚的小姑娘，走着玩手机担心出事吗？她说没有事的，自己注意脚下的。

据中国旅游研究中心发布的数据表明，边走边看手机，会使人们的安全意识降低30%以上，如果在人流密集的景区做“低头族”，安全隐患会更大。因为景区的道路，设施更复杂，随时都有发生意外伤害可能。近两年来，诸如此类的事故时有发生。

为了应对这些前来观光的“低头族”，重庆市在洋人街景区内划设了一条专供这类人群使用的手机人行道，以减少他们发生碰撞、摔伤等意外事故。不过，目前在宁波，还是没有这样的便利。

业内人士在此提醒，如果外出旅游参观，最好把手机收起来，以免给自己造成不必要的损失和伤害。

## 象山渔民又捕到一只七彩龙虾

### 目前委屈地呆在泡沫箱里

本报讯(记者 张寅) 还记得8月25日本报报道象山渔民李君方捕到一只体长一米的中华锦绣虾吗？国庆期间前往海洋世界参观的市民就可以看到这只七彩大龙虾。昨天，在东海捕鱼的象山渔民肖行方给本报新闻热线87777777打来电话，说自己的渔船在渔山列岛海域也捕捞到了一只中华锦绣虾。

“家里人请海洋渔业专家鉴定过了，还真是中华锦绣虾。”肖行方说，10月4日早上8点多，渔网拖上船后，大龙虾从一群鱼虾中爬了出来。看到这么一只大家伙，大家还真有点被吓到了。

“在海上捕鱼20多年，从来没有网到过这么大的龙虾。”肖行方在船上就给大龙虾做了一次“体检”：身长56厘米，触角长约100厘米，重3.7斤。

10月5日，肖行方的渔船在海上遇到一艘海鲜中转渔船后，通过“海上快递”的形式把这只大龙虾送回了石浦。

昨天下午，记者联系上了肖行方的家人。肖行方的妹妹说，大龙虾受到了全家人的悉心照料，嫂子特地去买了一个大泡沫箱，去海边盛了干净的海水，还买了一个氧气泵。不过，家里人还是有些担忧，毕竟泡沫箱的环境没法跟海里比。

记者根据图片比对，发现这只大龙虾跟本报8月25日报道的“中华锦绣虾”如出一辙。身体呈青绿色，触角和头部为深蓝色，四肢黑白相间，还有不少黄色斑点点缀其中。

肖行方的妹妹说，自从家里来了这个“新客人”的消息传开后，这两天，来看大龙虾的人络绎不绝。现在，家里开始犯愁起一件事，这只大龙虾到底该怎么处理？

海洋世界工作人员曹斌全告诉记者，象山渔民李君方捐赠的锦绣虾养在水族馆水母观赏区。为了照顾好这只大龙虾，他们特地腾出了一只直径长一米的大号鱼缸，里面装的是人工海水，水温保持在25℃左右。

海洋世界还专门派了工作人员照顾这只龙虾，每天密切关注龙虾的生活状况，并根据实际情况投喂鱿鱼片或者小鱼丁等。目前，这只龙虾已基本适应了新的环境。

曹斌全介绍说，“中华锦绣虾”，又被称为“七彩龙虾”。广泛分布于日本、南太平洋和印度洋，为南太平洋的主要龙虾品种。这种龙虾生活在珊瑚外围的斜面至较深的泥沙质地，在我国东海海域不太常见。



这只中华锦绣虾有近4斤重。 图片由受访者提供

## “杜鹃”带来的大暴雨

### 致我市保险报损5.4亿元

本报讯(记者 徐文燕) 台风“杜鹃”给宁波带来了一场大暴雨，致使宁波巨灾、汽车保险大量报损。根据昨天宁波保监局的数据，截至10月7日17时，宁波保险业共接到“杜鹃”台风有关报案12.3万件(户)，报损金额5.4亿元，已定损10.8万件(户)，定损率87.2%，金额1.52亿元。其中，公共巨灾保险报案户数10.3万，报损金额6374万元，涉及11个县(市、区)934个村社区，已定损9.3万户，定损率90.54%，(其中包括经查未达到救助标准的1.78万户)，定损金额4285万元。